

大同小伙称雄三星杯世界围棋大师赛

丁浩战胜谢尔豪成就双冠王

本报讯（记者 任翔宇）昨日，大同籍棋手丁浩九段在第28届三星杯世界围棋大师赛决赛中战胜谢尔豪九段夺冠，成为三星杯、LG杯双冠王。一年内连夺两冠，直抵职业巅峰。

由于决赛前两局双方战成平局，28日的比赛已成决赛最后较量。丁浩决胜局执黑面对谢尔豪九段，在时间陷入劣势的情况下抓住白棋失误扩大战果，成功取胜。至此，丁浩一年内连续捧起LG杯和三星杯两个世界大赛冠军，并凭借三星杯冠军收获了3亿韩元的冠军奖金（约合人民币165.6万元）。

这场胜利对丁浩具有着特殊意义，能够在一年内连夺两项世界冠军，堪称奇迹。丁浩2000年出生于山西大同，7岁学棋后，迅速崭露头角，2013年定段，在随后的职业围棋大赛中成绩斐然，在2023年第27届LG杯上获得冠军，成为中国首位00后围棋世界冠军。此次加冕三星杯冠军，一年两冠的成就标志着丁浩已经成为中国00后棋手的领军人物。



丁浩(右)在比赛中



丁浩在颁奖仪式上(受访者供图)

10月份

菜蛋肉价稳中有降

本报讯（记者 孙向阳）10月份，我市居民消费价格环比、同比都出现下降，其中，菜、蛋、肉等价格都降了。这是记者昨日从国家统计局大同调查队获悉的。

10月份，我市鲜果类价格下降，主要是由于应季鲜果大量上市，市场存量增加，价格下降；由于今年气候适宜和农业技术的提高，鲜果产量大幅增加，鲜果市场供应充足，价格持续回落；鸡蛋价格由升转降，由于“双节”过后消费处于偏弱状态，市场需求减少，价格下降；加之天气转凉，蛋鸡产蛋量提升，市场供应充足，双重因素叠加，拉动鸡蛋价格下降；鲜菜价格环比下降2.8%，鲜菜价格下降的主要原因是10月份天气晴好，本地应季鲜菜上市，市场供应充足，价格下降；中秋、国庆“双节”过后消费需求回落，价格下降；猪肉价格环比下降1.4%，主要原因是生猪产能持续恢复，随着生猪存栏量和能繁母猪存栏量持续增长，猪肉产能大幅回升，市场供给能力增强，猪肉价格下降，同时“双节”过后猪肉消费需求短期下降，进一步拉动猪肉价格下降。



云冈区

非遗助力乡村振兴

本报讯（记者 有为）为深入推动非遗传承创新，充分发挥非遗的价值优势，将非遗保护和开发利用有机结合起来，近日，云冈区在高山镇启动了非遗助力乡村振兴活动。

启动活动特邀云冈区非物质文化遗产“云冈晋福面塑”第四代传承人夏如斌进行现场展示讲解。“云冈晋福面塑”以面为载体，作品状态多

样，题材广泛，内容丰富，意境优美，有着浓郁的地方特色，面塑作品既可以收藏和欣赏的面人，又有可食用的花馍、面花。活动中，夏如斌向参加活动的学员详细讲解了面塑制作方法、原理和技巧等内容，大家认真聆听，欣赏人物面塑的俏丽容貌和优美姿态，并在亲自动手制作面塑的过程中切身感受这一传统技



艺的独特魅力。

“目前，云冈区共有35项区级非物质文化遗产项目。大力发扬非遗文化，不仅可以充分展示乡村独特的地域特色和文化个性，有效增强乡村的文化认同感与凝聚力，还可以让村民有事情可干、有技能可学、有手艺可练、有平台可展、有朋友可交。”云冈区文化馆负责人表示。

“柳林杯·《山西文学》奖”颁奖

王祥夫荣膺特别奖

本报讯（记者 崔莉英）27日，2020—2022年度“柳林杯·《山西文学》奖”颁奖仪式举行，我市作家王祥夫荣膺特别奖，全省共有两位作家获此殊荣。

王祥夫文学作品曾获鲁迅文学奖、林斤澜短篇小说奖杰出作家奖等，今年还获《小说月报》百花文学奖，其小说作品多次荣登“中国小说排行榜”，出版有长篇小说、中短篇小说集及散文随笔集50余部。“柳林杯·《山西文学》奖”组委会认为，王祥夫的作品在貌似诙谐的叙述中，完成了对凡人俗世最深情的凝望，多年来，王祥夫在晋北大地上化字为针，织就了一面猎猎于朔风中的文学旗帜，而且王祥夫与《山西文学》不离不弃，成为他守望文学的标志性姿态。

2020—2022年度“柳林杯·《山西文学》奖”获奖类别包括：特别奖2人，中篇小说奖3部，短篇小说奖3部，散文奖3部，诗歌奖3首（组），非虚构奖3部。获奖者既有声名卓著的实力作家，也有崭露头角的中青年作家，是山西文坛乃至全国文坛的中坚力量。



电影《身份不详》剧照(受访者供图)

大同人出品参演

电影《身份不详》上线受好评

本报讯（记者 崔莉英）一部由大同电影人出品、参演的电影《身份不详》26日在爱奇艺电影频道首播，刚一上线便受到网友好评。

《身份不详》属悬疑、刑侦类电影，大同籍演员高山为该片出品人之一，并出镜参演，大同籍青年演员李抒航扮演影片中的男主角、警察秦子昊。影片以一桩离奇奸杀案为主线展开情节，抽丝剥茧、层层推

进，讲述了青年警察秦子昊不畏艰险，火线追凶，与黑心企业家梁正坤等斗智斗勇，突破层层障碍，最终让真相浮出水面，将真凶绳之以法的精彩故事。

高山告诉记者，影片通过以记录英雄、塑造英雄的创作方式，充分展现在互联网大数据时代，人民警察快速、准确侦破案件，保卫城市一方平安，还百姓一片祥和的无私精神。